

Виходить у Львові щодня (крім неділь і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнепкого ч. 12.

Письма приймають ся лиш фракковані.

Рукописи звергають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90

Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

(Положене на Угорщині. — Недуга св. Отця. — Переслідуване Вірмен).

Пос. Барабаш став тепер провідником угорської опозиції на місце Фр. Кошута. В Великій Варадині, як звісно, відбули ся в неділю збори виборців, на котрих ухвалено заявити ся за політикою пос. Барабаша, а против Кошута. Дальші програмові розправи в угорській соймі стають певним доказом, що наслідком тих подій обструкційна тактика Барабаша і его товаришів стала ще острійшою. Велико-варадинські демонстранти робили все можливе, щоби показати, що они не думають зовсім відступити від обструкції і єї проводирів. Уличні демонстрації були звернені не против Барабаша, але против Кошута і гр. Кина-Гедерваріо-го. Заява Барабаша зложена перед демонстрантами, що „виборці повинні ему полишити, якою дорогою має він в будуччині йти“ — єсть для него заохотою. Що не бракне ему товаришів в тій справі, нема ніякого сумніву. Між сторонництвами в угорській соймі повстає що-раз більший розлад, від парламентарної більшости відпадає що-раз більше членів, Барабаш не може тепер спочивати, обструкція триває даль-

ше. Гр. Кин-Гедерварі дав на інтерпеляцію Барабаша про варадинські події дуже смиренну відповідь, яка нічого не говорить а все приобіцює. Барабаш хотів знати, чи міністер-президент знав передтим про варадинські події. Ухвалене бюджетової провізорії і контингенту рекрутів утрудняє так само непопулярність міністра-президента, як і обструкція Барабашівска. Барабаш заявив виразно на оногдашнім бурливим засіданю сойму, що треба квапити ся з осягненем національних придбань, щоби вибороти собі народне войско, позаяк Мадари не знають, що їх жеде опісля.

Передвчерашне засідане угорського сойму було менше безплідне і бурливе від попередних. Гр. Кин-Гедерварі кілька разів мусів відпарати личні напади опозиції при формальних спростованях. Та полеміка була дуже острою і пригадувала найбурливіші часи обструкції против Банфіого. Обструкція звертає ся сильнійше против гр. Кина, як против Селя звертала ся, бо коли Сель навіть серед опозиції тишив ся личною симпатією, то до особи Кина проявляє ся загальне упереджене. На властиву дискусію над програмою правительства мало вже лишило ся часу і по промові пос. Данієля, який виступив енергично против обструкції, замкнено засідане. В парламентарних кругах говорять чимраз голоснійше про димісію гр.

Кина, котрий в суботу виїздить до Ішлю, щоби вдати справу Цісареві про парламентарну ситуацію на Угорщині. — Молоді політики хорватські заповідають, що в житю Хорватії зачинає ся нова ера. Доси була ера артистична. Увага Хорватів була головно звернена на артизм і штуку, тож гр. Кин міг рядити депотично. Тепер люди зачинають політикувати. Велике значене має також злука Сербів з Хорватами, котрі доси вели борбу з собою і обопільно себе нищили. Публичне житє Хорватії вступає в нову політичну фазу в розвою, котрий може довести до цілковитої зміни відносин і до внутрішнього перевороту в Угорщині.

Про недугу папи наспіли такі дальші вісти. Вчера перед полуднем лікарі мали на раду і згодили ся, що трета операція у папи не конче потрібна, бо ропа в грудях папи не підійшла так високо, аби операція була конечна, а по друге мають надію, що ропа сама уступить. Нагомість дуже непокоїть лікарів стан загального ослаблення, в яким тепер недужий находить ся. — Giornale d'Italia доносить, що погіршене, яке обявило ся у папи в середу, не поступає дальше. В послідних днях папа був так ослаблений, що кождей хвилі побоювано ся катастрофи. Однак против ожданя погіршене від двох днів не збільшило ся. Ми-

14)

На Балкані.

(Дальше).

Вузка і ледви на 40 кілометрів довга долина Зети була тим кусником землі, ізза котрого вела ся сотками літ борба між Турками і Черногорцями. Долина Зети стала поволо жизненною справою для Черногори і аж берлинський конгрес віддав єї на завсігди Черногорцям. Яка тепер тут зміна! Кождей чужинець, кожда дама може тепер від Подгориці аж до Ніксіча спокійно і безпечно їхати. Пів години дороги за Подгорицю іде альбанська границя. Прошу, перейдіть ся за границу, а побачите, яка велика різниця.

Отже то історична земля, по котрій мені прийшло ся тепер ходити.

З Подгориці через Спуж і Даниловград аж до Ніксіча, літної резиденції князя, веде долиною Зети вигідний гостинець. Зараз за послідними домами Подгориці веде через ріку Морачу старий турецький міст, званий „Везировим мостом“. Високим, сьмилім каблуком сполучає він оба береги ріки. Поправді то не береги, лиш стрімкі стінки, помежи котрими глибоко в споді пливе сяняво-зелена Морача, котра лиш кілька сот метрів повисше моста сполучає ся з Зетою, найбільшою рікою в Черногорі. В кутику, де обі ріки сходять ся, стоять розвалини тої римської оселі Діоклея, де в ро-

ці 239 по Хр. родив ся римський цісар Діоклеціан.

Понад самим правим берегом Зети веде гостинець аж до того вузкого місця, котре замикають з одної сторони гора Вел'є Брдо, а з другої Требеш, а котре треба уважати вивозом, що творить вхід на долину Зети. На горах, по боках видніють ся численні кріпости, що аж до 1877 боронили переходу через сей вивіз. Перед берлинським конгресом ішла сюди турецька границя, але поправді була она тоді лиш значком на варті. Правдива границя була то тут то там, після того як котра сторона була сильнійша. Характеристичну для давних відносин історію розповідають тут про Вел'є Брдо. Щоби зробити раз конець вічним спорам і управити раз на завсігди непевне право посідання, продало сусідне племя гору турецькому правительству. Мимо того виганяли Черногорці і дальше свої череди на гору і глузуючи собі з Турків, казали, що они продали їм лиш гору, але не траву на ній. Спори вели ся доти, аж султан казав другий раз відкупити гору та обезпечити єї цілим рядом башт.

За пів години дороги отвирає ся дебра і перед нами показує ся широка низина, котру перерізує гостинець обсаджений акаціями. Зовсім самотно піднімає ся на лівім березі Зети високий шпиль гори а на его вершку видніє ся живописно стара кріпость. Мури обезпечені баштами, тягнуть ся аж до самого спада гори і окружають мале містечко, що зі своїми двома мошеями і двіста турецькими домами не представляє нічого замінитишого. То Спуж, давна турецька твердиня, з котрої Турки могли ви-

гідно панувати не лиш над цілою долиною Зети по Ніксіч і Подгорицу, але також перешкаджати всякій звязи Черногори з Брдом.

Долина Спужа не показує ніякої особлившої краєвидної краси. Поле тягне ся попри поле, сіножать попри сіножать, а серед купок дерев криють ся маленькі села; мимо всеї урожайности низина не має в собі нічого принадного. Гостинець єсть дуже оживлений; іде богато возів з набором, що везуть до Ніксіча всіляке добро, що прийшло морем до Котару; вертаючи назад забирають клецьки, вовну і т.п.

На вишині, що заступає гостинець, видко купки білих домів; то Даниловград, положений на правім боці Зети, мале веселе містечко, що має 1.200 жителів. Містечко се оснував теперішній князь в 1871 р. і назвав его по імені свого попередника, князя Данила. Місто побудоване після наперед уложеного плану, має широкі улиці, а біленькі звичайні дома виглядають один як другий. Без кінця довгим, мавсивним мостом, що веде через Зету і багнисти сіножати, вїзджає ся до міста і просто на торговицю. Із середини тої торговиці іде одна широка улиця на захід, а з горішного єї кінця розходять ся знов кілька улиць на право і ліво. В 1876 р. мало се містечко около 2000 жителів, але від того часу богато людей покинуло місто, а богато домів стоїть опустілих і валять ся. Межи ними єсть також і палатка Власи Петровича, свояка пануючого князя, котрий попав в неласку і мусів вивандрувати до Сербії.

Поза Даниловградом звужають долину скалисті хребти Врутака і Куяви, що висува-

мо того катастрофа все ще грозить і відволікає ся лише на кілька годин, або може й кілька днів. — Вчора вечером прийняв папа кардинала Рамполю. За дня явив ся сповідник Піффері, з котрим св. Отець довгий час розмавляв. Чинність нірок вправді поліпшилася, однак лікарі гадають, що поліпшене може кожної хвили уступити а стан знов погіршити ся. На кожний випадок катастрофа знов відсунена на якийсь час в наслідок останнього поліпшення.

Після вістей, які надійшли з Дярберкіру, Курди зрабували вірменське село Корек, в околиці Дярберкіру. При тім знасилено кілька каняцьких жінок і покалічено багато селян. З причини грізного руху Курдів, положене Вірмен в дярберкірських вілягах, в окрузі Чемішберек і в санджаку Ерзізіян дуже критичне. Власті рздують Курдам оружжя, чим скріпляють їх напастливість супротив Вірмен. Предложеніх Вірменами жалоб правительство не узвгляднило, але противно, з нічим відіслало їх до дому.

Новинки.

Львів дня 18 го липня 1903.

— **Ц. к. Дирекция почт і телеграфів** оповіщує: Після рескрипту ц. к. Міністерства торговлі з дня 18 червня 1903 ч. 30.565 заведено оборот вартістних листів між Австро-Угорщиною а оселями Великої Британії: Золоте Побережжя, Гренада, Маврикий, Сейшелі, Ст. Люца, Ст. Вінценц і Сиера Леоне, а іменно до висоти 3000 франків до Сейшелів, 1250 до Золотого Побережжя і 1500 франків до прочих згаданих колоній. Також вносить кромі звичайної належитости листової і рекомендаційної по 35 сотників від кожних 300 франків поданої вартости.

— **Пожарний курс для інструкторів сільських сторожких огневих** відбув ся дня 10, 11 і 12

липня с. р. заходом тов. „Сокол“ при матеріальній підмозі Хв. тов. „Дністер“. Курс сей урядило товариство виключно для академиків. На курс зголосило ся 28 фреквентантів а класифіковано 18 з дуже добрим поступом. Теорію і практику пожарну викладав начальник львівської мійської сторожки огневої Вп. п. Прань, а о лікарській помочи в наглих случаях Вп. др. Озаркевич. Так др. Озаркевич як і Прань викладали безкорисно, за що нехай приймуть від тов. „Сокол“ шире „Спаси Біг“. Спаси Біг і нашому рускому тов. „Дністер“, котрий від початку розпочатої нами акції сторожких пожарних все співить з визначною матеріальною підмогою. — *Старшина „Сокола“.*

— **Загальні збори товариства „Народний Дім в Стрию“** відбули ся дня 14-го липня с. р. З представлених дат справозданія дирекції виходить, що ся інституція числила з кінцем 1902 р. 244 членів, котрі вилити разом на уділі 8.290 корон. Фонд резервовий виписив 9122 корон, рахунок вкладок біжучих 21.322 корон. Власність товариства становить реальність в Стрию оцінена на 160.000 кор., обтяжена гіпотекою 115.622 кор. Чистий маготок товариства вносить 42.096 кор. — Справоздане дирекції підносить з жалем, що судобою Народного Дому мало займають ся Русини стрийського повіта. Коли з самого міста Стрия єсть 120 членів, то з повіта єсть всего 28 священиків (31 священиків з повіта стрийського не суть ще членами); на 91 церков в повіті і тільки само братств церковних, всего лише 14 церковей і 4 братства а членами; з громад яко таких аж одна не є членом, а селян з цілого повіта єсть всего 7. Народний Дім здвигнено і удержує надлюдским висилеєм стрийської інтелігенції, а повіт стоїть апатично, немов не відчуває ваги й значіння сеї інституції — Збори привали справоздане дирекції і комісії контрольної до відомости і висказали бажане розширення як найбільшої агітації в повіті для придбання як найширшого круга членів. — До дирекції вибрали збори наново: о. Федусевича, д-ра Евг. Олесницького і проф. Ів. Вахьянина, а на опороженні три місяця в раді управляючий д-ра мед. Антоневича і пп. Устияновича й Мазяка.

— **Дика сваволя.** В Радловичах під Самбором в ночи на 7 с. м. відрізано 68 волам, що находили ся на пасовиску, косою хвості. Воли належать до посесора Шторха. Жандармерія ви-

ють ся далеко в низину, а гостинець піднімає ся поволі в гору. Звідси прибирає країна характер парку. На право і ліво окружують долину стіни зарослі лісами, поля і сіножати обведені густими живоплотами з тернини, ожин і малин, з диких розж, глога і дикого винограду, в тіні під вербами росте папороть в хлопа висока, а ясно зелене листе морвових дерев відбиває різко від темної маси листя фігових дерев та малих ясеневих гаїв. А все оживляючи водичця, нігде так не цінена як в Черногорці ба многими жерелами з під каменя.

Гостинець піднімає ся щораз вище, щораз дишшою стає сценерія. Стіни присувають ся близько ід собі, долина шепає. Зета з шумом і гуком жене в долину у вузьку розколину скал. Мій візник Власо звертає мою увагу на стіну, що піднімає ся на право поза Зетою. В заглибленю як би в якій печері видко подовгасти будинок, що своїми білими стінами відбиває різко від червоно-жовтих скал. То монастир Острог, присвячений св. Василю, то найбільша святащ чорногорського народу. Як могла людська нога вилізти по так стрімкій і гладкій стіні аж до тої печери, під котрою і над котрою скала тягне ся на сотки метрів? В кілька днів опісля почував я у гостинних отців Василян.

Монастир Острог складає ся із двох. Горішній славний не лиш своїми чудотворними іконами, але також і своєю обороною від Турків. В 1852 р. заперло ся тут було 22 Черногорців, між ними також і Петро Вукович, батько княгині Мілени Чорногорської і держали монастир проти 10.000 Турків так довго, аж прийшла поміч і оборонила їх. Тепер живють тут лиш два черці. В долішнім, більшим монастири єсть тепер духовна семінарія, з котрої виходять чорногорські святищенники.

Довгими закрутами ве ся дорога по хребті Плавиниці, що відділяє долину Зети від Ніксіцького Поля. Але й Зеті зазирає она до-

рогу; по тамтім боці вишини впадає она у велику пропасть, звану Поног, і виринає з новою силою з під землі аж на другім боці. Множество водоспадів спливає єї вода сотки метрів в долину. Помежи малими полями, попри малі дубові ліски виїздаємо аж на саму гору вивозу, звідки прекрасний вид на всі сторони.

Гостинець спускає ся знову в долину і за кілька годин їзди стаємо на другім кінці долини в містечку Ніксічу. Була то колись турецька кріпость, але Черногорці здобули єї в 1877 р. і від тої пори задержали місто. Ніксіч єсть досить мале містечко і має всего около 3000 жителів. Оно лежить при споді скалистої гори і само не єсть зовсім укріплене; лиш на горі по над містом стоїть давна турецька кріпость, тепер трохи направлена, але у якійсь війні не могла би й одного дня держати ся. По під місто пливе мала річка Слано. Літом в ній дуже мало води; але коли весною на високих горах, що окружують долину, зачне сніг топити ся, то вода так прибуває, що заливає цілу долину і стоїть на ній через кілька неділь. Вода єсть дуже вапниста і вапно осідає на траві, а коли вода відтак опаде і долина висхне, то вся трава аж біліє ся від вапна і висихає та виглядає тоді здалека як біленька вовна. Се мабуть єсть і причина, що значна часть долини коло Ніксіча єсть зовсім неуправлена. Впрочім сіють тут всі роди збіжжя і кукурудзу та садять тютюн.

Побувши в Ніксічу лиш кілька годин, пустив ся я в дальшу дорогу до Білека в Герцоговині. Мій Власо вернув з кінцями назад до Подгориці, а я взявши собі з Ніксіча двох проводирів, поїхав дальше, за границю Черногори, котра звідси віддалена на шість годин їзди.

Але ще про одно мушу згадати, що мені впало в очи підчас моїх подорожи по Черногорці: брак зброї за поясом у Черногорців. Давнішими часами не можна було нігде побачи-

слідила, що дикого збитка мали допустити ся: Михайло Бучко, Антін Бучко, Антін Макуц і Йосиф Ніжанкович, всі з Радлович. Слідство викажє, по що они се зробили.

— **Шахрайство румунських урядників.** В Букарешті скінчив ся оводі процес з причини шахрайського льосования румунської ренти. Процес був замінний тим, що були заангажовані в него навіть бувші румунські міністри, але заходом найвисших кругів скінчив ся лише засудженем за фальшоване документів урядника міністерства фінансів Парізіано на 5 літ вязниці і 5.000 франків кари, а урядника того-ж міністерства Дімітреско на 4 роки вязниці. Співвинувників того великого обманства, банкира Дон Альбагарі-го засуджено на 3 роки і 2.000 фр. кари, єго брата Монеро Альбагарі-го на півтора року; дальше за той сам злочин і намір вимушення звернений протів румунської держави, банкира Бегора на 3 роки, а банкового урядника Балі за намір вимушення на Дон Альбагарі на півтора року. Окрім того всі обжаловані, з виймком Баліго, мають солідарно заплатити 50.000 фр. за моральну шкоду держави.

— **Пригода італійської королівської пари.** З Турину доносять, що королівській парі лучила ся в марку Раконїджі при пробній їзді новим автомобілем з акумуляторами немилла пригода. Автомобіль наїхав на дерево. Королева вийшов ціло, зате королева звихнула собі ногу і буде мусіла цілий місяць лічити ся.

— **В справі відкриття пам'ятника Котляревського в Полтаві** пишуть з відтам до „Діла“: Дня 30 червня с. р. під проводом мійського голови Трегубова відбулась послідна сеї сесії нарада мійської ради, присвячена майже вся узвглядненю виробленої управою та особною комісією програми свята відкриття пам'ятника І. П. Котляревському і деяких питань щодо закінчення пам'ятника. Після того як предложене комісії, щоби відкриття пам'ятника було святковане в день уродин поета 12—13 вересня, було прийняте мійською радою, комісія виголосила програму свята. На перший день 12 вересня комісія уложила такий порядок: 1) по 1-ій годині в полудне посвячене пам'ятника на могилі І. П. Котляревського при участі представників від уряду, духовенства, земства, міста, дворян (дідичів) та учеників міських шкіль. 2) Посвячене та відкриття пам'ятника у

ти Черногорця, що не мав би за поясом свого ганджара та револьвера. Тепер можна то лиш дуже рідко побачити і то хіба в аристократичнім Цетинію, і я уважаю то за добрий знак для мирного успособлення давнійше тає бійкого народу. Причина тої зміни лежить у зміненіх політичних відносинах, які стали ся наслідком берлінського конгресу. Сотками літ були Черногорці змушені боронити свої гори від турецьких нападів і длятого привикли они були так дуже носити зброю при собі, що їм здавало ся, мов би не могли жити без неї Берлінський конгес увільнив Черногорців від сувідства з Турками на півночі а визначивши Черногорі користні нові границі, постарав ся по можности о то, щоби давне нарушуване границь з обох сторін устало. Черногорець не змушений тепер жити заедно як би серед війни і може зложити своє оружжя а брати ся до мирної роботи. Перше, то єсть, зложене оружжя, як я мій о тім перекопати ся, настало в сім краю бодай в переважній часті, але друге, мирної роботи, ще якось не видко.

Та й ще щось иншого впало мені в очи, чого давнійше також не бувало: по містах суть на домах при улиці ліхтарні, щоби місто можна нічною порою освітлювати, а також і закратковані скринки до прибирання урядових оголошень — того давнійше не бувало в Черногорі і то може тепер послужити доказом, що жителі Черногори, хоч і поволі, зачинають вже приймати європейську культуру.

* * *

А тепер ще дещо з історії Черногори. По упадку старої сербської держави, утворила була сербська князівська родина Балшичів свою окрему маленьку державу котра обнімала часть теперішньої західної Черногори і часть Альбанії. Около 1375 року князівство Балшичів сягало аж по Дубровник і Авлону над морем і оно то стало ся основою теперішнього

місті. 3) Святоточе засідане мійської ради в просвітному домі ім. Н. В. Гоголя о 7 $\frac{1}{2}$ годині вечером: а) відкрите віча, б) читане короткої історичної записки та звіт про будову пам'ятника, в) промова про естетично-літературне значіння творів поета і про їх вплив, г) прийняте поздоровлень та привітів від інституцій, спілок та поодиноких осіб.

Другий день свята 13 вересня н. ст. комісія так упорядкувала: 1) Літературно-вокально-музичний ранок, що впорядкує комісія народних читань в просвітному домі ім. Н. В. Гоголя по першій годині дня з такою програмою: а) відчитане біографії поета, б) світові образи, що відносять ся до життя, діяльності та творів поета, в) кантата присвячена поетови, скомпонована музикою М. В. Лисенком. 2) По 4—5 годині опівдня в тім-же домі або в одному із клубів обід для почесних гостей і для всіх, хто бажає по передплаті. 3) Святоточна вистава драматичних творів поета по 8-й годині вечером, з котрої дохід призначено на фонд для відкриття міської народної школи імені поета. Рада одногласно ухвалила сю програму і дала комісії для організації свята право від імені ради закликати на свято між іншими почесними гостями музику М. В. Лисенка і просити его, аби він взяв на себе провадити свів уложеної ним кантати в пам'ять поета. Також комісія повинна прохати когось із учених, аби виголосив промову про значіння творів поета. На виконань сеї програми міська рада призначила 1000 рублів із запасного капіталу. Крім того комісія узнає дуже бажаним, щоби до відкриття пам'ятника 1) видати альбом 12 малюнків до „Енеїди“ художника Мартиновича, 2) приготувати образ поета із теракоти, зробленого П. Зарицьким, 3) зробити бюст поета меншого і більшого розміру в Миргородській школі штуки і 4) металеві жетони з образом поета з одного боку і пам'ятника з другого. Коли почислити, то все те мусить коштувати місто не менш 2000 рублів, а гарантія, що всі ті речі розкуплять ся, міська рада не бачать, через що не захотіла на се втручати ся, тим більше, що теракотові бюсти та образи напевне будуть зроблені до дня відкриття пам'ятника земством. Що-до жетонів, то най їх готують підприємці. — Міська рада прийняла предложена комісії прохати губер-

ське земство, щоби дало до розпорядимости комісії 5000 примірників виданої земством біографії поета. Член управи Маркович повідомив раду, що комісія замовила зробити фотографії з горельєфів пам'ятника для продажу, з яких дохід теж піде на будову школи ім. поета.

— **Огні.** В Новосілках гост. коло Рудок вибух дня 14 с. м. огонь в хаті двірського гурменного Гната Данилюка. На дворі був сильний вітер і заняла ся сусідня хата, а огонь перекинувся відтак на парохіяльні будинки, де згоріла стайня, стодола і помешкане місцевого пароха о. Ковальського. Найбільшу шкоду потерпів о. Ковальський. Будинки були обезпечені на невелику суму в „Дністрі.“ До пригашення огню причинив ся найбільше п. Ольшанський управитель маєтности, котрий при був на місці з двірською сивавкою і людьми. Також і жандармерія з Рудок багато здідала. Брак води і зняряді до гашення огню утрудняв дуже всі змагання людей доброї волі. Причиною огню були малі діти полишені без дозору. — В Станиславові вибух огонь дня 15 м. м. рано в тамошнім уряді податковим і знищив склад друків, табель, книг ліквідаційних і т. п.

— **Убийство із задрости.** З Закопаного доносять про таку любовну трагедію. Молодий гірняк Йосиф Собчак удержував любовні зносини з жінкою старшого господаря Войтиха Чарняка. Оногди постановив він позбути ся чоловіка віроломної жінки. Звабивши Чарняка в приготувану засідку до ліса, Собчак стрілив до него з рушницю, а коли Чарняк поцілений кулею в плечі, почав утікати, Собчак дівняв его і зарубав сокирою. Жінку убитого арештувала жандармерія, між тим коли утікшого Собчака не вислідила ще доси.

— **До родинного стола** заведено вже майже всюди Катрайнера Кнайпівску солодову каву. Хто хоче пити добру каву і нритім шадяти, повинен уживати лише правдивого Катрайнера в звістних оригінальних пачках. То, що продають на вагу, ніколи не є Катрайнер, на що зволють звернути увагу поважані господиці. Мала ріжниця в ціні оплачує ся, позаяк в ужитю Катрайнер є найдешевший.

князівства чорногорського. Послідний з того роду Балша III. вів з Турками борбу о місто Скодар і Бар (Антіварі). Коли рід Балшів вимер, то другий сербський рід Црновичів оснував маленьке князівство в горах теперішньої Чорногори, а один з того роду Іван оснував около 1466 року монастир Петина. З того роду походив також патріярх з Іпека Арсеній III. Він помагав Венеції і Австрії у війні з Турками, а коли Австрійці уступили ся із Сербії, він за радою цїсаря Леопольда I. переніс ся з 40.000 Сербів в 1690 р. до теперішньої полудневої Угорщини в сторону межі Дунаєм і Тисою. Тіло его похоронено в монастири в Крушедолі.

Іван Црнович мав трох синів, а один з них Александер (Свендербег) перейшов на Турка та разом з братом Стефаном прогнав третого брата Юрія з его батьківщини. Юрій втік до Венеції і там его рід вимер в 1636 р. Від тої пори належало князівство Црновичів, давніше Балшичів до Туреччини, але поправді мав там найбільшу власть лиш цетинський владика. В роках від 1697 до 1735 був в Цетини митрополитом Данило з роду Негошів. Побіч владика був ще й світський намістник. По Данилі настав Сава Петрович, а по нім его братанич Петро I. Петрович, котрий помагав Росії і Австрії у війні з Турками. Він побив Турків, а тоді всхідна часть теперішньої Чорногори, Брдо, сполучила ся зі західною. В роках від 1830 до 1851 панував в Чорногорі Петро II. Петрович. Він скасував світського намістника побіч владика, установив сенат, постійну гвардію, правительственну канцелярію, друкарню і т. п. По нім настав его братанич Данило I. (1851—1860).

Той Данило, з родини Петрович-Негуш, учив ся у Відні, а его стрий Петро іменував его своїм наслідником. Данило за згодою свого народу і австрійського та російського правительств зрік ся достоїнства владика та проголо-

сив ся „князем і паном Чорногори і Брда.“ Він оженив ся був з Дарінкою, донькою багатого купця в Триєсті, родом з Боке ді Катаро. Був то чоловік великих здібностей і великої сили тіла і духа, котрий поставив був собі за задачу вибороти незалежність Чорногори і завести в ній цивілізацію. Туреччина хотіла тоді (1852) завоювати Чорногору, але Австрія не допустила до того. Данило видав в 1855 р. книгу законів, установив княжих урядників, зорганізував войско, завів податки і наказав родову месь. Его убив в Котарі якийсь Чорногорець з особистої мести дня 12 серпня 1860 р.

По нім настав его братанич, син воеводи Мірка Петровича, теперішній князь, Николай I. Він оженив ся з Міленою, донькою воеводи Петра Вукотича і мав з нею трох синів і сім доньок, з котрих Зорка віддала ся була за теперішнього сербського короля Петра Карадьордевича (померла 1890), друга Міліца віддала ся за російського вел. кн. Петра Николаевича, трета Стана віддала ся за кн. Ляйхтенберґського, а четверта, Олена за італійського короля Віктора Емануїла. Син его і наслідник престоло Данило оженив ся з мекленбурскою княгинею Югою. Пановане сего князя звістне загально.

Державний устрій Чорногори єсть тепер такий: Князь єсть абсолютим володїтелем і має до помочи раду державну з 3 членів і 5 міністрів. Цілий край ділить ся на 10 нагій (округів) і 76 капітанатів (повітів), має один найвищий суд з 5 членів і 40 судів. Головою церкви єсть митрополит в Цетини.

(Дальше буде).

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекция залїзниць державних** оновішує, що задля ушкодження насипу здержано загальний рух на шляху Городенка місто-Стефанівка від 13 липня імовірно на 3 дни.

— На шляху Хабівка-Закопане здержано рух товаровий. Рух особовий відбуває ся дальше через пересідане подорожних.

ТЕЛЕГРАНИ.

Рим 18 липня. Italia доносить, що як у Ватикані гадають, стан папи може тревати незмінений і кілька тижднів. — Tribuna пише, що Рамполля і Орелія видали дуже острі приписи, аби зборонили чужим вступ до Ватикану.

Будапешт 18 липня. На вчерашнім засіданю угорського сойму вела ся дальше програма дискусія виповнена обструкційними бесїдами пос. Мезешіого і Каша. Слїдуюче засідане відбуває ся нині.

Вашингтон 18 липня. Секретар державний Гай заявив, що непорозумінє викликане життєвською петицією в справі кишинівській вже полагоджене.

Петербург 18 липня. „Новое Время“ обговорює у вступній статі заострене російсько-японських відносин і каже, що єсть оно вислідом агітації японської преси видаваної при помочи Англії. Однак Японія повинна мати ся на острозі, бо на случай війни Англія не подасть їй помочи.

Надіслане.

В сім тиждні

можна оглядати

Кубу і Филиппини.

в Хромофотоскопі

ПАСАЖ МІКОЛЯША.

— Вступ 20 с. —

— **Хто хоче сиріпнати своє здоролє** свіжим гірським воздухом, най приїжджай до Білих Ослав, де знайде одвітне удержанє з помешканєм по 70 К місячно, у владителя торговлі К. Петровського. Білі Ослави єсть то місцевість, положена о 9 км. від Делятина, а має далеко лагідніший гірський воздух як Яремче. Перед приїздом упрашаєсь повідомити владителя торговлі.

Контора виміни

ц. к. уприв. галиц. акц.

Банку гіпотечного.

купує і продає

всі папери вартістні і монети

по найточнішим курсї днєвним, не числячи ніяко провізії.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

Ц. к. уприв. галицький акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

подає до відомости

що всі видані центральним Заведенем у Львові
находячі ся в обігу**4¹/₂% касові асигнації**

опроеентовані будуть

почавши від дня 1-го жовтня 1903

по 4% з 90-дневним виповідженем

а всі зістаючі в обігу

4% касові асигнації

опроеентовані будуть

почавши від дня 1-го вересня 1903

по 3¹/₂% з 60-дневним виповідженем

Львів, дня 24 червня 1903.

Дирекція.

Відділ товаровий

львівської філії

БАНКУ ГАЛИЦЬКОГО

для торгівлі і промислу у Львові.

Доставляє добірного вугля камінного з першорядних
краєвих і горішно-шлезких копалень франко, до кожної ве-
лїзничої стації і приймає порученя в своїм бюрі у Львові**улиця Ягайлонська ч. 3**а на вуголь краєвий також через своїх
заступників пп.:А. Качоровского в Рашеві.
Вільгельма Арнольда в Станіславові.
Давида Таненбаума в Переворску.

Вже вийшов новий ціник

ШТУЧНИХ НАВОЗІВПершого Галиц. Товариства Акційного
для Хемічного промислу у Львові
ул. КОСТЮШКА Ч. 10.Ціники висплатє ся на жаданє
відворотно.**МИЛО ШІХТА**

„Олень“

Знаки охоронні

„Ключ“

Найліпше, най-
видатнійше,
а тим самим
найдешевше
мило без всяких
шкідних
домішок.**Всюди до набутя.**Купуючих просить ся о зверненє уваги на напис:
„ШІХТА“, що єсть на кожній штуці мила, як
також на один з наведених охоронних знаків.

Аптика в Королівці

поручає

В. АЛЕРГАНДА**АЛЬПЕЙСКІ ГРУДНІ ЗІЛЯ.**Зіля ті, витворювані в най-
цілїнійших рослин альпейских,
перевиспають всі до тепер
уживані зіля, грудні сиропи і
тим подібні препарати своїмиуспіхами. Наслідком того они
просто неопінені при ката-
ральних болїзнях легких і про-
водів віддихових, при кашлї,
крищі і всіх других подібних
ведугах. Спосіб ужити:
Горсть зіля тих запарює ся
в шклянці кипячої вода і той
відвар на ся в літнім стані
рано і вечером.

Ціна 50 сот.

Агенция дневників**Ст. Соколовского****Львів, Пасаж Гавс-****мана ч. 9, — принимає**прежмерату і оголошеня до
всіх дневників краєвих і за-
граничних. В тій агенції на-
ходить ся також головний
склад і експедиция „Варшав-
ского Тиждєвника ілюстро-
ваного“. До „Народної Часо-На всякий десяток кос даю одну косу і камень без-
платно, то єсть даром.

Довгота в центиметрах	65	70	75	80	85	90	95	100
за одну штуку з каменем Кор.	2-10	2-20	2-30	2-40	2-50	2-60	2-65	2-70
на 5-кгр. по- силку іде штук	16	15	14	13	13	13	12	12

Карпатскі срібно-сталеві коси мають
тонке як папірок, легке як перо положно,
котре тне як бритва найтвердшу (псаюку),
то єсть гірську траву і збіже; що тільки по-
паде під неї, перетинає за одним замахом;
на стопу тільки незначно вуживають ся і
мозольну роботу хлібороба на половину лек-
шу роблять. Приятна, легка робота на поли
справляє радість всякому хліборобови, тому
всякий косить тільки карпатскими срібно-
сталевими косами.Серпи озубрені з англїйської сталї дуже
добре жнуть збіже і легко перетинають, так,
що не чути в руках. Поручаю Вам, милі
Сестри, хто замовить 20 штук серпів, дістане
2 даромЦіна за одну штуку 30 кр., то є 60 сот.
На всяке замовленє треба прислати 2 корон задатку,
без задатку не висилаєь нікому. На жаданє ціники даром
і оплачено, просить запам'ятати нашу адресу з почтєнем**Александр Копач,**

Струтин вижний, п. п. Долина коло Стрия.

СТЕЛЯнайновїйший інструмент сальоновий швайцарский, самограй, ноги металеві
без гачиків в ріжних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові,
площа Марийська (готель французский).